Kurssitentti 21.10.2020

Ratkaisut

Y Tehtava 1

| > assume(c > 0)

> about(c)
Originally ¢, renamed c~:
is assumed to be: RealRange(Open(0),infinity)

> limit( c;l +2:5qtt(n) ,n=inﬁnity)
¢ —n-sqrt(c)
- N CN
| Supistetaan termi ».
2
> limit(xf—x—i_z,xZIJ
x —1
1
4

:Voi kayttaa joko L'Hospitalin sdantoa tai jakaa tekijoihin ja supistaa x — 1.

Y Tehtava 2

> limit(

k= inﬁnity)
1

2

;Sarja hajaantuu, koska yleisen termin raja-arvo ei ole nolla.
1

215+ (-1
2RS4 (1) > 251 > 25 = > R

b) Supistetaan / & , jolloin yleinen termi muotoa . Nimittéjassa

Koska yliharmoninen sarja Z Lz suppenee, niin majoranttiperiaatteen nojalla
k=1Kk
_tutkittava sarja suppenee. (Suhdetesti ei toimi tassa.)
k
c) Merkitaan a, = k—: ja kaytetadn suppenemisen tutkimisen suhdetestid. Talléin
3

D+ x| . : .o o o
| 3 Suhdetestin perusteella sarja suppenee, jos 3 < 1, ja hajaantuu, jos 3
a

k

Tapauksissa x =+ 3 sarjan yleinen termi ei l&hesty nollaa, joten sarja hajaantuu.
| Tulos: Sarja suppenee, kun -3 < x < 3 ja hajaantuu muulloin.
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Tehtava 3

> fi=x—x-exp(x)
fi=x—x¢"

> f(x)
| ¢ +xe
[ > factor( %)
i ¢ (x+1)
;Tamé on>0, kun x > -1, joten f on aidosti kasvava alueessa x > - 1.

b) Selvasti 1(0) =0, joten 1 _'(0) = (. Kaanteisfunktion derivaattakaavan perusteella
(F)(0) =————=—t =1,
i £ o)) 1)

|_c) Derivoidaan kaksi kertaa:
> Wi(x)-exp(W(x))=x

i w(x) " =x
> diff (%, x, x)
2

(é W(x)J U] (% W(x))

2

2
W(x) d W (x) 4
e + W(x) [ W(X)je + W(x) ( dx

dx2

> subs({x=0, W(x) =0, W'(x) =1}, %)

Tehtava 4
> Int( (x3 +x) 'ln(x2+ 1)1,x=0..1) =int( (x3 +x) -ln(x2 +1),x=0..1)

" (x3 +x) ln(x2-|-1) dx = —% +1In(2)
“0

Tehtava s
> dsolve({x-y'(x) +n-y(x)=1,y(1)=1})

> simplify(%)
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subs(y(x) =exp(3-x), DY), subs(y(x) =exp(-5-x), DY)
2 2
RN S (—d e3x) +be’=0, 4 osrig _((11x e_sx) +he " =0

dx® dx dx®
simplify({%})
{e3"(3a+b+9)=0, 570 (a—% —5) =0}
solve({3a+b+9=0,a—% —520})
{a=2,b=—15}

assign(%o)
DY

&

e y(x) +2 —— y(x) = 15y(x) =0
dsolve({DY,y(0) =0,»'(0) =16})

yx)=-2e " +2¢"
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